
ОБРЪЩЕНИЕ НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА БФВТ 

 

НА ВНИМАНИЕТО НА 

КЛУБОВЕТЕ ПО ВОДНА ТОПКА, СЪСТЕЗАТЕЛИТЕ, ТРЕНЬОРИТЕ, РОДИТЕЛИТЕ 

 

СЪМИШЛЕНИЦИ, 

Както вече стана известно, държавният шампионат за категориите от група Елит U13, 

Група А U13, U17 мъже Група ЕЛИТ, както и U17 жени, стана заложник на самоцелния инат 

(даже не може да се нарече „его”) на трима от най-дългогодишните съдии по водна топка 

(Никола Нанов, Александър Несторов и Владимир Генов), които прецениха да откажат да 

изпълняват поетите ангажименти най-вече към спорта Водна топка и към състезателите, 

които са тренирали съвестно и с постоянство, и очакват да оберат плодовете на своя труд 

във всяка една среща по пътя към достойното класиране. 

Поведението на тримата „стачкуващи” съдии, без чието участие, за съжаление, към този 

момент не може да продължи ритмично ДСК, е израз на дълбоко неуважение към всички 

участници в тренировъчно-състезателния процес, както и израз на тоталното 

неразбиране, че не реферите, а играчите са незаменимите. 

Отказът на съдиите да „свирят” създава предпоставки спортът да бъде лишен от 

държавно финансиране (не само федерацията, но и самите клубове) понеже няма да има 

шампионат, резулати, класиране, точки, които са критерии по програмите на ММС за 

отпускане на средства. 

Причината, довела до тази патова за момента ситуация, е, че близо две десетилетия 

Националната съдийска комисия не желаеше да произвежда съдии – да обучава млади 

хора, да ги профилира, да им дава шанс. НСК се беше капсулирала до шепа „наши хора”, 

които покриваха незначителния брой мачове, които включваше ДСК. С встъпването на 

сегашния Управителен съвет, в изпълнение на целите, които се споделят от повечето от 

нас – 8-ми в Европа след 8 години, програмата от ДСК стана наситена, динамична, 

поставяща предизвикателства както пред състезателите и треньорите, така и пред съдии, 

делегати и останалите участници в тренировъчно-състезателния процес, сред които 

значителна роля имат и родителите на непълнолетните състезатели. 

Воден от разбирането, че спортът Водна топка се развива от състезателите и треньорите, а 

не от „обслужващите” срещите съдии и делегати, съм направил необходимото и, със 

съдействието на ММС, скоро, надявам се, на разположение на срещите от ДСК ще бъдат 

румънски и/или сръбски съдии по водна топка. Същевременно, благодарение на новия 

подход на сегашния УС, подкрепен от повечето негови членове, НСК беше задължена да 

провежда регулярно курсове за съдии и прави изпити. Така за последните две години 

БФВТ има нови 25 съдии по водна топка, които обаче са на възраст, на която не могат да 

бъдат авторитет на мъже и жени, въпреки че в правилата на World Aquatics няма подобни 

ограничения. 



Във връзка с появилите се спекулации за неизплатени възнаграждения, подчертавам, че 

БФВТ изпълнява редовно своите финансови ангажименти към съдиите, а именно: за 

възраст мъже – хонорар в размер на 10% от МРЗ или, към момента, 93 лева; 

командировъчни по Наредба –  20/40лв в зависимост дали има нощувка или не, и 

настаняване за сметка на федерацията. Общо за един мач при мъжете – 142 лв. Именно, 

тук бих желал да обърна внимание, че БФВТ е единствената (поне по информация от 

ММС), която поема разноските за спортните съдии, наместо това да бъде в тежест на 

клубовете, както е в много други спортове. 

Настоящото обръщение не цели оправдание на ръководството на федерацията, за което 

една част от клубовете искат да го няма, а е поредният опит да обърна Вашето внимание, 

че една група от активисти в нашето спортно семейство не желаят да се работи за високо 

спортно майсторство, а предпочитат да използват спорта като източник на доходи за 

ежедневно препитание. Всеки, който е запознат с процесите, механизмите и философията 

в спорта, знае, че високите постижения изискват полагане на усилия, дисциплина, здрава 

психика, посвещаване на каузата и чак след много труд и време в басейна идва 

финансовата облага от спорта. 

За всеки, който познава развитието на водната топка в България, му е известно, че 

терените и срещите, на които стъпиха и изиграха българските национални отбори през 

последните две години, е постижение, което българската водна топка не е имала от 20 

години. Значителна заслуга за тези възможности имат и ангажираните от федерацията 

чуждестранни треньори, които са освободени от междуличностните обвързаности и 

затова свободно съумяват да направят конкурентноспособен подбор на състезателите. 

Задаването на високи спортни критерии оказва благоприятно въздействие върху всеки 

амбициозен и можещ спортист. 

Уважаеми родители, не позволявайте да бъдете настройвани за каузи, различни от 

добруването на Вашите децата, които са избрали да тренират водна топка. Вашата намеса 

в работата на треньорите, искането на обяснения от съдиите, както и злостните коментари 

по отношение на деятели на водната топка, които не познавате, не съдействат за по-

добро. Поставете се на мястото на хората, в чиято работа се намесвате и си представете 

как бихте реагирали, ако треньорът или съдията по водна топка, или някой друг, който е 

учил „спорт”, дойде на Вашето работно място и пожелае да Ви диктува как да си вършите 

работата, за която сте учили и работите от години. 

В заключение, обръщам се към всички Вас с призив за устременост към високи спортни 

резултати, дисциплина и толерантност. Независимо кои са лицата, които управляват 

федерацията, ако няма трудолюбиви състезатели, отдадени треньори и толерантни 

родители, успехът винаги ще остава надалече. 

С пожелание за здраве и много радости на предстоящото Европейско първенство за 19-

годишни мъже в Бургас! 



С уважение, 

Дарий Дановски 

 


